
ΧΡΥΣΟΣ - ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ, ΣΧΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗ
ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΕΞΟΡΥΞΕΙΣ ΧΡΥΣΟΥ

Στην επένδυση της εταιρείας Ελληνικός Χρυσός, για λειτουργία μεταλλείων χρυσού στη Β.Α.
Χαλκιδική,  καθρεφτίζεται  πεντακάθαρα  όλη  η  βαρβαρότητα  της  προσπάθειας  των
κυβερνήσεων, με την υποστήριξη και τοπικών παραγόντων, να ξεπουλήσουν το φυσικό μας
πλούτο και να υποθηκεύσουν το μέλλον των τοπικών κοινωνιών, έναντι πινακίου φακής. Το
αντίτιμο της μεταβίβασης στην εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ, ήταν 11 εκατομμύρια ευρώ, που
κι αυτά πήγαν στις τσέπες των προηγούμενων επίδοξων επενδυτών της TVXgold!!  Με αυτά τα
χρήματα παραχωρήθηκαν: 317.000 στρέμματα δασικής έκτασης, 91 στρέμματα σε οικόπεδα,
320  σπίτια  στο  Στρατώνι,  24.000  τ.μ.  βιομηχανικών  κτιρίων,  πληθώρα  μεταλλευτικών
εγκαταστάσεων  στα  υπάρχοντα  μεταλλεία,  τεράστιος  μηχανολογικός  εξοπλισμός,  λιμενικές
εγκαταστάσεις,  ανεκμετάλλευτα  προϊόντα  εξόρυξης  και  πολλά  άλλα.  Ταυτόχρονα  με  την
παραχώρηση,  η  τότε  κυβέρνηση  φρόντισε  με  τον  ειδικό  νόμο  για  τη  μεταβίβαση  και  την
υπογραφή του κ. Πάχτα (ν. 3220/2004), να δεσμευτεί ότι δεν θα αναζητήσει ευθύνες για τα
περιβαλλοντικά προβλήματα των δραστηριοτήτων που προηγήθηκαν.

Ο δίκαιος αγώνας των κατοίκων ενάντια σε αυτές τις μεθοδεύσεις κρατάει χρόνια, γιατί, πέρα
από  το  ξεπούλημα,  η  ίδια  η  δραστηριότητα  εξόρυξης  χρυσού  είναι  καταστροφική  για  το
περιβάλλον και τις τοπικές οικονομίες. Αφήνει πίσω της κρανίου τόπο και φτωχούς κατοίκους.
Γι αυτό η εταιρεία με βοηθό της το κράτος, τα ΜΜΕ και τοπικές αρχές, έχει επιδοθεί σε έναν
αγώνα  συκοφάντησης  και  κατάπνιξης  όποιας  φωνής  αμφισβητεί  την  παρουσία  της  εκεί,
χρησιμοποιώντας κάθε θεμιτό και αθέμιτο μέσο, προκειμένου να την επιβάλλει.

Σήμερα,  σε  συνθήκες  μνημονιακής  ισοπέδωσης,  οι  μεταλλευτικές  δραστηριότητες  στη
Χαλκιδική και στην υπόλοιπη Β. Ελλάδα είναι ένα μέρος μόνο μιας γενικευμένης επίθεσης των
μεγάλων  οικονομικών  συμφερόντων  και  ενός  διεφθαρμένου  και  υποταγμένου  σε  αυτά
συμπλέγματος πολιτικών δυνάμεων, που επιχειρούν να εκποιήσουν τους φυσικούς πόρους και
τις  δημόσιες υποδομές της χώρας,  υποθηκεύοντας  το μέλλον ολόκληρης της κοινωνίας και
αδιαφορώντας για τους ανθρώπους, τη ζωή τους και τις ελπίδες τους. Για όλους αυτούς τους
λόγους:

Ο αγώνας των κατοίκων της Χαλκιδικής μας αφορά όλους και όλες
Είναι αγώνας για την προστασία του περιβάλλοντος, 

για την ανθρώπινη διαβίωση χιλιάδων κατοίκων της περιοχής και
για την αξιοπρέπεια ολόκληρης της κοινωνίας μας

Πολίτες  και  φορείς  της  περιοχής  έχουν  καταθέσει  προσφυγές  στο  Συμβούλιο  επικρατείας,
καθώς και αιτήσεις αναστολής εργασιών. Θα είμαστε κοντά τους και σε αυτή τη μάχη που
δίνουν:

 την Τρίτη 5/6, στις 7 μ.μ., συγκέντρωση στα Προπύλαια και πορεία
 την Τετάρτη 6/6, στις 10 π.μ., συγκέντρωση στα Προπύλαια και πορεία στο ΣτΕ

Να μην επιτρέψουμε τη λεηλασία της φύσης και των φυσικών πόρων
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